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Naziv predmeta:  UVOD U PRAVO 

Nositelj:   DR. SC. PREDRAG ZIMA 

ECTS:   6 
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Okvirni sadržaj predmeta 

O državi i njezinom utemeljenju u pravu; Država kao teritorijalno-politička zajednica i njezini 

elementi;. Državni teritorij i granice; Država kao organizacija i subjekt prava; Država i društvo;. 

Moderne države i njihova klasifikacija; Republike i monarhije;  Jedinstvene i složene države; Odnos 

centra i periferije. Lokalna samouprava; Opća obilježja i pojam državne vlasti; Državni organi i 

ustrojstvo; Meñunarodni odnosi i organizacije; Zakonodavna, izvršna i sudbena vlast: O parlamentu i 

načelu predstavništva; Donošenje zakona  i njihov značaj; Izvršna vlast i uprava. Vlada i državni 

poglavar; Organizacija i postupanje sudstva; Odnos države i prava. Demokracija i ljudska prava; 

Pravna država ili vladavina prava; Načelo zakonitosti i pravni lijekovi. Diskrecijska ocjena; Kako se 

domokracija ostvaruje. Izbori i predstavnička tijela. Ljudska prava i slobode; Pravni sustav i njegova 

primjena; Pojam prava i pravni poredak; Pravo kao normativni poredak. Društvene norme; Pravo kao 

oblik društvene komunikacije. Izvori prava; Pravo i moral; Stvaranje, tehnika i primjena prava. 

Tumačenje; Pravna norma i njezini elementi. Odgovornost u pravu; Pojam i elementi pravne norme. 

Vrste pravnih normi; Delikt i protupravnost; Pojam sankcije. Pravo i prisila. Odgovornost; Vrste 

sankcija. Kazne i kažnjavanje u prošlosti i danas; Pravni akti i pravni sustav; O pravnim aktima 

općenito; Vrste pravnih akata; Općenormativni akti. Ustav i zakoni. Uredbe; Pojedinačni pravni akti. 

Pravomoćnost; Pravni poslovi; Pravni sustav. Područja i grane prava; Pravni odnos. Subjekti i objekti 

pravnih odnosa. Pravne činjenice; Pravni subjekti. Pravne osobe; Djelatna sposobnost. Zastupanje. 

Pravni objekti; Evidencija osoba i stvari. Matične i zemljišne knjige; Pravne baze podataka. 

 
Obvezna literatura: 

1. Duško Vrban: Uvod u državu i pravo, (odabrana poglavlja) Birotehnika, Zagreb, 1998. 

2. Zima: Bilješke s predavanja, materijali dostupni kod nastavnika, Osijek, 2011. 

 

Dopunska literatura: 

1. Matulović Miomir: Ljudska prava. Uvod u teoriju ljudskih prava, Zagreb, 1996. 

2. Berislav Perić: Struktura prava, Zagreb, 1994. 

3. Berislav Perić: Pravna znanost i dijalektika, Zagreb, 1969 

 

Način polaganja ispita 

usmeni ispit.  

 


